
ΔΗΛΩΣΗ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ ΤΩΝ ΑΙΓΥΠΤΙΩΝ
ΑΛΙΕΡΓΑΤΩΝ ΣΤΗ ΔΙΚΗ ΤΗΣ ΧΡΥΣΗΣ ΑΥΓΗΣ ΓΙΑ
ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΣΗΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗ

Δημοσιοποιήθηκε πριν λίγες μέρες η πρόταση της Εισαγγελέως Πρωτοδικών Λαμίας, που
εισηγείται στο Συμβούλιο Πλημμελειοδικών Λαμίας που είναι αρμόδιο για να αποφασίσει να
γίνει δεκτή η αίτηση υφ’ όρον απόλυσης του Ηλία Κασιδιάρη, με επίκληση της συμπλήρωσης
(με ευεργετικό υπολογισμό) των 3/5 της ποινής των 13 ετών κάθειρξης που του έχει
επιβληθεί για τη διεύθυνση της εγκληματικής οργάνωσης «Χρυσή Αυγή». Θεωρούμε
προκλητική και επικίνδυνη για την κοινωνία κάθε σκέψη για αποφυλάκιση Κασιδιάρη και
έχουμε να επισημάνουμε τα εξής:

Επαναλαμβάνουμε τα όσα είχαμε αναφέρει στην από 8/5/2024 δήλωσή μας, στην οποία και
αναφερόμαστε. Είναι γνωστό πως η συμπλήρωση των χρονικών ορίων για την υφ’ όρον
απόλυση οποιουδήποτε κρατουμένου δίνει τη δυνατότητα στο δικαστήριο να την
πραγματοποιήσει, χωρίς να υφίσταται σχετική υποχρέωση. Το άρθρο 106 Π.Κ., τόσο στην
παλαιά όσο και στη νέα μορφή του, εξαρτά την υφ’ όρον απόλυση από την επικινδυνότητα
τέλεσης νέων αξιόποινων πράξεων. Συνεπώς η ευθύνη για την αποφυλάκιση ανήκει στους
δικαστές που θα λάβουν την απόφαση.

Με τρείς αποφάσεις του Α1΄ Τμήματος του Αρείου Πάγου, την 8/2023 που απέκλεισε από τις
βουλευτικές εκλογές της 21.5.2023 το «Εθνικό Κόμμα Έλληνες», την 95/2023 που
απέκλεισε από τις βουλευτικές εκλογές της 25.6.2023 τον συνδυασμό ανεξάρτητων
υποψηφίων «Έλληνες για την πατρίδα και την ελευθερία», και την 1/2014 που απέκλεισε
από τις ευρωεκλογές 2024 τους «Σπαρτιάτες», κρίθηκε ότι ο Κασιδιάρης, ενόσω βρισκόταν
κρατούμενος στη φυλακή, προωθούσε τη συμμετοχή των κομμάτων αυτών, κρυπτόμενος
πίσω από ενδιάμεσα πρόσωπα, προκειμένου να επιτύχει την καταστρατήγηση της εκλογικής
νομοθεσίας και την κοινοβουλευτική εκπροσώπηση κόμματος με ηγεσία καταδικασμένη για
διεύθυνση εγκληματικής οργάνωσης. Ήδη ακυρώθηκε πρόσφατα η εκλογή τριών βουλευτών
των Σπαρτιατών από το Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο («Εκλογοδικείο), ενώ εκκρεμεί σε βάρος
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του ποινική δίωξη και για το αδίκημα της ηθικής αυτουργίας σε εξαπάτηση εκλογέων, η
οποία μετά από εισαγγελική έφεση κατά της πρωτόδικης αθωωτικής απόφασης, έχει
προσδιορισθεί για να εκδικασθεί στο το Τριμελές Εφετείο Β’ Βαθμού Αθηνών στις
20.10.2025.

Επισημαίνουμε ακόμα ότι, από το 2013 που ξεκίνησε η δίωξή της μέχρι σήμερα, η Χρυσή
Αυγή δεν έπαψε, έστω και αποδυναμωμένη, να υπάρχει, να διατηρεί εγκληματικές δομές,
να δρα και να παράγει εγκληματική βία σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, μέσω νέων ή
παλιότερων ασύλληπτων μελών της εγκληματικής οργάνωσης. Αντίθετα με τα
υποστηριζόμενα από τους νεοναζί περί “πολιτικής σκευωρίας”, η δίωξή τους ήταν
σκανδαλωδώς καθυστερημένη και ευνοϊκή, συγκρινόμενη με άλλες δικογραφίες για
εγκληματικές ή τρομοκρατικές οργανώσεις. Ο μη χαρακτηρισμός της Χρυσής Αυγής ως
τρομοκρατικής οργάνωσης και η απόδοση της κατηγορίας της διεύθυνσης εγκληματικής
οργάνωσης χωρίς κατηγορίες στους διευθυντές της για ηθικές αυτουργίες σε
ανθρωποκτονίες, απόπειρες ανθρωποκτονιών, βαριών σωματικών βλαβών, κλπ που τέλεσε η
εγκληματική οργάνωση, προοιωνίζονταν χαμηλές ποινές στο τέλος της δίκης, που δεν
αποτυπώνουν τη βαρύτητα των πράξεων που τέλεσε η ναζιστική εγκληματική οργάνωση.

Τέλος, για το ύψος της ποινής των 13 ετών κάθειρξης, που του επιβλήθηκε από το Τριμελές
Εφετείο Κακουργημάτων της Αθήνας το 2020, έχει ασκηθεί, κατόπιν αιτήσεώς μας, έφεση
από τον Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών, γεγονός που σημαίνει ότι το Πενταμελές Εφετείο
Αθηνών που δικάζει σε δεύτερο βαθμό την υπόθεση από τον Ιούνιο του 2022 έχει τη
δυνατότητα να αυξήσει τις ποινές για τους διευθυντές της εγκληματικής οργάνωσης, όπως
και για τους πέντε δράστες της απόπειρας ανθρωποκτονίας του Αιγύπτιου αλιεργάτη
ΑμπουζίντΕμπάρακ. Το δικαστήριο βρίσκεται στη φάση ολοκλήρωσης ανάγνωσης των
εγγράφων, με επικείμενη την εξέταση μαρτύρων υπεράσπισης και τις απολογίες.

Όλα τα παραπάνω πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπ’ όψη από το αρμόδιο δικαστικό συμβούλιο,
για να αξιολογηθεί ορθά η επικινδυνότητα τέλεσης νέων αξιόποινων πράξεων και να
αποφευχθεί άλλη μία τεράστια πρόκληση για τα θύματα της ναζιστικής εγκληματικής
οργάνωσης Χρυσή Αυγή και τις οικογένειές τους, το αντιφασιστικό κίνημα και τη
δημοκρατική κοινή γνώμη, αλλά και περιφρόνηση των αποφάσεων της δικαιοσύνης.
Ιδίως όταν μόλις σήμερα, μόλις δημοσιοποιήθηκαν οι αποφυλακίσεις Παναγιώταρου και
Παππά, κατάδικων και των δύο για διεύθυνση εγκληματικής οργάνωσης Χ.Α. και μάλιστα του
δεύτερου φυγόδικου για πολλούς μήνες από την έκδοση της πρωτοδίκης απόφασης.

Όχι άλλες προκλητικές αποφάσεις που δικαιώνουν την έλλειψη αξιοπιστίας των πολιτών



στην ποιότητα της δικαιοσύνης που αποδίδεται!

Αθήνα, 3/7/2025

Θανάσης Καμπαγιάννης,

Κώστας Παπαδάκης,

Κώστας Σκαρμέας,

συνήγοροι υποστήριξης κατηγορίας των Αιγύπτιων αλιεργατών στη δίκη της Χρυσής Αυγής.


